



Protokoll

Årsmöte 9 mars 2019

1. Fastställande av röslängd för mötet. - 17 st
2. Val av ordförande och sekreterare för mötet. - *Jerry Pettersson ordförande, Thor Erling Thonrud sekreterare*
3. Val av två protokoll justerare tillika rösträknare. - *Daniel Lundahl, Fredrick Röman*
4. Fråga om mötet har utlysts på rätt sätt. - *Ok*
5. Fastställande av föredragningslista. - *Ok*
6. a) Styrelsens verksamhetsberättelse för det senaste verksamhetsåret, - *Ok*
b) Styrelsens förvaltningsberättelse (balans- och resultaträkning) för det senaste räkenskapsåret. - *Ok*
7. Revisorernas berättelse över styrelsens förvaltning under det senaste verksamhets-/räkenskapsåret. - *Ok*
8. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för den tid revisionen avser. - *Ok*
9. Fastställande av medlemsavgifter. - *För 2020: kr 740 aktive senior krut&luft, kr 600 gäst, övriga avgifter oförändrat*
10. Fastställande av verksamhetsplan samt behandling av budget för det kommande verksamhets-/räkenskapsåret. - *Budget alternativ 1 enstämmig röstat*
11. Behandling av styrelsens förslag och i rätt tid inkomna motioner. - *1st Motion (följer bifogat som bilaga 1*) Styrelsens avstyrkning av motionen stöds av alla.*
12. Val av
 - a) föreningens ordförande för en tid av 1 år; - *Jerry Pettersson omval*
 - b) halva antalet övriga ledamöter i styrelsen för en tid av 2 år; - *Sigurd Nyström omval, Thor Erling Thonrud omval, Fredrick Röman ny*
 - c) suppleanter i styrelsen med för dem fastställd turordning för en tid av 1 år; - *Christoffer Saar omval, Helene Nyqvist*
 - d) två revisorer jämte suppleanter för en tid av ett 1 år. I detta val får inte styrelsens ledamöter delta; - *Tony Johansson omval, Dan Wickström omval, Linda Röman supplant ny*
 - e) minst två ledamöter i valberedningen för en tid av ett år, av vilka en skall utses till sammankallande; - *Anel Muhic sammankallande, Gert Pettersson, Ambjörn Stjärnstrand*
 - f) beslut om val av ombud till SDF-möten. (och andra möten där föreningen har rätt att representera med ombud). Styrelsen utser dessa ombud i förekommande fall. - *Daniel Lundahl åker till Blekinge Skyttesports årsmöte. Jerry Pettersson, Helene*

web

www.olofstromspk.se

epost

opk@olofstromspk.se

bankgiro

845-9281

swish

123 525 36 38

Nyqvist, Daniel Lundahl åker till Pistolskytteförbundets årsmöte. Styrelsen utser om fler ska resa och till andra möten.

13. Övriga frågor. - *Crowdfoundig god ide för att skaffa pengar. Det trängs fler att hjälpa till med klubbens sociala media. Önska om fler öppna tävlingar ställdes.*

Beslut i fråga av större ekonomisk betydelse för föreningen eller medlemmarna får inte fattas om den inte finns med i kallelsen till mötet.

Prisutdelning - *Medaljer för klubbmästerskap, priser från hemortens baner och merken blev utdelat.*

Avslutning med servering - *Mötets ordförande tackade för uppmöte och avslutade årsmöte. Klubben bjöd på en enkel servering*


Daniel Lundahl
Justerare 1


Fredrick Röman
Justerare 1

Motion till årsmöte Olofströms pistolskytteklubb 2019

Motion

Bakgrund

Det har uppkommit diskussioner bland några skyttar, speciellt dom som har egna vapen om säkerheten kring hur det går till vid träningar.

Förfarandet som nu råder efter skjutning och visitation av vapen är att vapenvakt utses och att skyttarna inte får ta med vapnen fram vid markering.

Frågeställningen handlar om att det troligen inte är i enlighet med vapenlagen att lämna ifrån sig sitt vapen vid markering.

Enligt vapenlagen 5kapitlet 1§: "Den som innehar skjutvapen eller ammunition är skyldig att ta hand om egendomen och hålla den under sådan uppsikt att det inte finns risk för att någon obehörig kommer åt den"

Enligt ett rättsfall har domstolen gjort tolkningen av 5 kapitlet 1§ vapenlagen, "under uppsikt", innebär att vapenägaren har vapnet i sin omedelbara närhet.

Vid markering står skytten 25meter ifrån sitt vapen och det skulle sannolikt inte domstolen anse är att ha vapnet i sin omedelbara närhet.

Förslag till förändring

Denna motion föreslår att dom skyttar som så önskar ska få ta med vapnet fram vid markering genom att hölstra eller bära vapnet i väska efter visitation och proppat vapen för att på så sätt uppfylla vapenlagen.

Om några kriminella skulle dyka upp under markering så skulle sannolikt vapenvakten inte kunna hindra gärningspersonerna från att stjäla vapnen om vapnen ligger framme på bänken. Om skyttarna har med sig vapnen blir det betydligt svårare för gärningspersonerna att komma åt vapnen.

Detta förslag till förändring strider heller inte mot pistolskytteförbundets säkB.

Om skjutledaren anser att säkerheten inte kan tillgodoses SKA vapnen medföras av den enskilde.

Se säkB 1.5.7 Vapenvakt.

1.5.7 Vapenvakt

Om vapen lämnas kvar på skjutplatsen ska vapenvakt utses. Vapenvakt lyder under tävlingsledare eller skjutledare. Vapenvakt ska kontrollera att ingen utomstående närmar sig eller vidrör vapnen. Vid tävlingsformer där vapnen lämnas kvar på skjutplatsen, är det tävlingsledarens ansvar att utse vapenvakt. Anser tävlingsledare eller skjutledare att säkerhet inte kan tillgodoses ska vapnen medföras av den enskilde.

Skjutledaren har alltså rätt enligt säkB att tillse att vapnen tas omhand av den enskilde!

Slutsats

Om denna förändring genomförs skulle säkerheten på skjutbanorna höjas samt att den enskilde vapenägaren inte skulle kunna åtalas för vapenbrott om han/hon blir bestulen på sitt vapen.

Det är en bra åtgärd för att möta upp mot den negativa utvecklingen i samhället och ökade brottsligheten.

Grovkalibriga pistoler och revolverar är attraktiva i kriminella kretsar och det vore ju negativt för skytterörelsen om vi blir drabbade av stölder som man hade kunnat förhindra.

Robin Lundin

Bert-Ola Rossander

17 februari 2019

Styrelsen avstyrker motionen:

Vi ser ingen grund till att skyttarna ska ta med sig vapen fram vid dom skjut tillfällen vi har en utsett vapenvakt.

Införing av denna motionen strider emot och fråntar skjutledaren sin rättighet och plikt till att bestämma i följe gällande reglemente. Det vill medföra att det blir mindre tid till att skjuta. Ökat säkerhetsrisk i förbindelse med att vapen ska packas upp/ner många gånger under en träning. Större ansvar för skjutledaren med att hålla koll på vem som "vill" ha med vapen fram. Det kommer till att skapa förvirring och osäkerhet bland skyttarna (särskilt dom nya) på vad som är normal praktik (något som innehållet i motionen inte är) något som i värsta tillfällen kan medföra att någon av våra skyttare blir bortvist och/eller diskvalificerat från en tävling.

Vi följer i dag det som är och har varit normal praxis inom det nationella skytte och sportskytte efter gällande reglemente.

I dom tillfällen det inte kan utses vapenvakt kan skjutledaren bestämma att skytten efter visitation och isatt propp/säkerhetslina ska packa ner vapnet i en Pistolväska, eller motsvarande (t.ex. kartong, fodral, ryggsäck, **dock ej hölster****) och ta det med fram till markering. Vapnet får först packas upp vapnet igen efter skjutledaren har gett tillstånd till detta.*

OBS: Vid fältskytte kan vapnet dock packas ner i ett hölster om skytten önskar detta istället för Pistolväska, eller motsvarande.

* Det är skjutledaren som bestämmer vad som gäller och det måste övriga skyttare rätta sig efter oavsett.

** Se Svenska Skyttesportförbundet & ISSF Reglemente: 6.2.2.8 och 8.6.2.